

老年日报

2024/07/31

星期三

甲辰年六月廿六

总9171期

今日8版

中国百强畅销报刊

年长者的精神家园

北京、广州、哈尔滨、西安、南京、济南、郑州、石家庄同步印刷



中国邮政发行畅销报刊

国内统一连续出版物号:

CN23-0018

邮发代号:13-18

家门口养老 幸福感这样来

居家养老是我国绝大多数老年人的现实选择。为了让老年人在“家门口”幸福养老,各地区各部门不断推出老年助餐服务、适老化改造、家庭养老床位等居家和社区养老服务。但从整体看,我国居家和社区养老服务供给与老年人实际需求之间仍然存在差距。居家养老的背后需要多少力量支撑?如何让老年人居家养老更放心、更舒心?

老年人要什么——养老服务应满足多样化需求

“家里老人日常照护是一个大难题。退休以后一直由我照顾老人,深感自己照护能力不足,况且有时还要照看孙女,时间长了身体实在是吃不消。”山西省太原市小店区平阳路街道滨东社区

居民任女士的话,说出了现在很多家庭在照护老年人时最担忧的问题——“一人失能,全家失衡”。

全国政协委员、南方科技大学副校长金李认为,要想更好地实现居家和社区养老,最根本的是要让老年人不用离开熟悉的生活环境也能享受到高品质的养老服务,推动养老变“享老”,这就仍需政府积极牵头,探索多样化服务模式。

人才缺口仍存在——养老服务人才队伍建设亟待加强

在笔者采访中,很多老年人表示不管是在家还是去养老院,都希望能得到专业的照护。近年来,得益于各地努力打通养老护理人才职业上升通道,不断提升养老

服务业整体水平,养老服务人才发展环境已经得到一定程度上的改善。

中国老龄科学研究中心副主任、研究员党俊武建议,破解养老服务人才供给难题,需要政府、社会、学校等多方共同努力。一方面,要完善人才激励政策和拓宽人才培养途径;另一方面,要鼓励地方探索将行业紧缺、高技能的养老服务从业者纳入人才目录、积分落户、市民待遇等政策范围加以优待。

聚合为老服务资源——更好构建“一刻钟”养老服务圈

近年来,各地着力加强居家社区养老服务网络建设,构建“一刻钟”养老服务圈。

专家表示,构建“一刻

钟”养老服务圈,意味着将各项优质服务资源向老年人的身边、家边和周边聚集。在走路一刻钟的时间范围内,满足老年人日常生活、医疗保健、社交等养老需求。此类养老服务既保留了居家养老的优点,又拓展了养老服务的范围。

“下一步,我们将加强居家和社区养老服务网络建设。指导各地根据人口分布、老龄化水平、发展趋势及资源布局,实现辖区内老年人居家社区养老服务能力全覆盖,让养老服务聚集在老年人身边、家边、周边,提高服务精准性、便捷性、可及性。”民政部养老服务司相关负责人表示。

任欢

上半年2003名 纪检监察干部被处分

中央纪委国家监委网站29日消息,中央纪委国家监委通报2024年上半年对纪检监察干部监督检查审查调查情况。

通报显示,2024年上半年全国纪检监察系统对纪检监察干部立案1569人,处分2003人。

通报显示,2024年上半年,全国纪检监察系统共接收涉及纪检监察干部问题线索或反映1.38万余件次,处置涉及纪检监察干部问题线索1.24万余件。

新华社

■导读

人工智能“望闻问切” 辅助中医诊疗更便捷

详见2版



欢度火把节

29日晚,“激情火把节最炫民族风”2024年凉山彝族火把节的“重头戏”火把狂欢夜在四川省西昌市举行。上万名当地民众和游客点燃手中的火把,沉浸式体验火把互动的激情与热烈。

王磊



我国建成全球规模最大地震预警网

中国地震局新闻发布会消息,国家地震预警工程近日通过竣工验收,标志着我国国家地震预警工程全面建成,将向全社会提供地震预警和烈度速报信息服务。

中国地震局副局长阴朝

民介绍,国家地震预警工程项目已建设15899个观测站,建成全球规模最大的地震预警网。目前全国大部分地区地震监测能力达到2.5级,东部地区达到2.0级,首都圈、长三角等人口稠密地区达到1.0

级。在地震预警和烈度速报方面,我国华北、东南沿海、南北地震带、新疆天山中段、西藏拉萨周边等5个重点预警区已具备秒级地震预警能力,全国已具备分钟级烈度速报能力。

新华社

15地入选城市一刻钟生活圈先行区试点

商务部29日公示拟确定15个地区作为城市一刻钟便民生活圈首批全域推进先行区试点。

首批全域推进先行区试点将利用两年时间在其主城

区社区实现一刻钟便民生活圈建设全覆盖。这15个试点地区为北京市东城区、北京市西城区、天津市滨海新区、河北省石家庄市、内蒙古自治区乌海市、黑龙江省佳木斯市、

江苏省南京市、浙江省温州市、山东省济南市、河南省鹤壁市、湖北省武汉市、海南省三亚市、重庆市两江新区、甘肃省兰州市、宁夏回族自治区银川市。

新华社

标题新闻

时政

★习近平总书记对退役军人工作作出重要指示 激励广大退役军人、退役军人工作者再立新功

★2024年中非合作论坛峰会将于9月4日至6日在北京举行

经济

★国航开通“成都~米兰”直飞客运航线

医疗

★国家卫健委:进一步加强医疗质量(安全)不良事件管理

法治

★最高检:加大对拒不执行判决裁定犯罪的惩治力度

★武汉市政协原党组成员、副主席陈邂馨严重违纪违法被开除党籍和公职

社会

★东北虎豹国家公园虎种群数量增长到约70只

国际

★马杜罗再次当选委内瑞拉总统

哈尔滨亚冬会发布首批百款官方服饰

27日,2025亚冬会首批百款服饰百店同售发布会在哈尔滨举行,发布了146款精选设计的特许商品服装。

发布会发布了146款精选设计的特许商品服装,涵盖了夏季的Polo衫、T恤衫、运动服,秋季的毛衣、针织衫以及冬季的羽绒服等多个品类,充分满足广大市民从夏季到冬季不同季节的服装需求,每一件服饰都蕴含着设计师对冰雪运动精神的理解与致敬,展现运动与美学的双重魅力。

此次活动旨在通过亚冬会特许商品服装的首次集体亮相,展现冰雪运动与时尚设计的完美融合。

王妮娜

老年日报 维权热线

13796087938

13936697319

